



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 850 期

(2025 年 4 月 23 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 发布对充电电池及其组件的 337 部分终裁 1
- 2、美国 ITC 发布对智能穿戴设备、系统及其组件的 337 部分终裁 1
- 3、外国企业对特定集成电路、包含该集成电路的电子设备及其组件提起 337 调查申请 2
- 4、美国作出烷基磷酸酯双反终裁 2
- 5、欧亚经济委员会发布对中国镀锌钢板反倾销日落复审终裁披露 3
- 6、印度对扁钢制品征收临时保障措施税 3
- 7、瑞典通报中国出口 USB 充电器不合格 4

二、境外安全风险预警

- 1、巴基斯坦南部一客车翻车，致 16 死 30 伤 4
- 2、澳大利亚选举提前投票开始，预计半数选民将参加 4
- 3、美国多地遭恶劣天气威胁，俄克拉荷马州 2 人因洪水遇难 5
- 4、内塔尼亚胡拒绝哈马斯谈判提议 6

三、全球经贸动态

- 1、美联储独立性引发担忧，纽约股市三大股指 21 日大幅下跌 7
- 2、日本米价连续 15 周创新高 8
- 3、发达经济体中最大降幅，IMF 预计 2025 年美国经济增长速为 1.8% 8
- 4、黄金价格突破每盎司 3500 美元 9

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对充电电池及其组件的 337 部分终裁

2025 年 4 月 21 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定充电电池及其组件（Certain Rechargeable Batteries and Components Thereof, 调查编码：337-TA-1421）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 3 月 21 日作出的初裁（No. 19）不予复审，即基于和解，终止对列名被告美国 Dragonfly Energy Corp. of Reno, NV、美国 Dragonfly Energy Holdings Corp. of Reno, NV 的调查。中国、美国共 13 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对智能穿戴设备、系统及其组件的 337 部分终裁

2025 年 4 月 22 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定智能穿戴设备、系统及其组件（Certain Smart Wearable Devices, Systems, and Components Thereof, 调查编码：337-TA-1398）作出 337 最终初裁（FID）和建议救济措施，即如果本案存在侵权，对经由列名被告中国广东 Shenzhen Nineno Technology Limited.、英国 Ultrahuman Healthcare Ltd. of London, United Kingdom、印度 Ultrahuman Healthcare Pvt. Ltd of Bengaluru, India、美国 RingConn LLC of Wilmington, DE、阿联酋 Ultrahuman Healthcare SP LLC of Abu Dhabi, United Arab Emirates 对美出口、在美进口和在美销售的涉案产品发布有限排除令和禁止令，并就建议救济措施

向公众和利益相关的政府机构征求意见，书面材料不晚于 5 月 22 日提交。中国、美国、英国、法国、印度、阿联酋共 6 家企业为列名被告。

3、外国企业对特定集成电路、包含该集成电路的电子设备及其组件提起 337 调查申请

2025 年 4 月 21 日，美国 Onesta IP, LLC 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定集成电路、包含该集成电路的电子设备及其组件（Certain Integrated Circuits, Electronic Devices Containing the Same, and Components Thereof）违反了美国 337 条款。中国、美国、英国共 4 家企业为列名被告。

4、美国作出烷基磷酸酯双反终裁

2025 年 4 月 21 日，美国商务部宣布对进口自中国的烷基磷酸酯（Alkyl Phosphate Esters）作出反倾销终裁，裁定中国生产商/出口商的倾销率为 152.38%~269.02%（抵消补贴后的保证金调整为 126.45%~243.09%）。同时，美国商务部对进口自中国的涉案产品作出反补贴终裁，裁定安徽润岳科技股份有限公司和 Yixing RunYue Enterprise Management Co., Ltd. 税率为 117.51%、浙江万盛股份有限公司税率为 81.82%、浙江万达集团公司因未参与应诉，税率为 491.21%、中国其他生产商/出口商的税率为 91.07%。美国国际贸易

委员会（ITC）预计将于 2025 年 6 月 2 日对本案作出反倾销和反补贴产业损害终裁。本案主要涉及美国海关编码 2919.90.5050 项下产品。

5、欧亚经济委员会发布对中国镀锌钢板反倾销日落复审终裁披露

2025 年 4 月 18 日，欧亚经济委员会内部市场保护司发布对原产于中国和乌克兰镀锌钢板反倾销案第一次日落复审终裁披露（参见第 2025/436/AD26R1 号公告），裁定若取消现行反倾销措施，中国和乌克兰涉案产品的倾销以及该倾销对欧亚经济联盟相关产业造成的损害将继续或再度发生，因此建议将 2019 年 12 月 3 日第 209 号决议确定的反倾销措施有效期再延长五年。涉案产品的欧亚经济联盟税号为 7210490001、7210490009、7210610000、7212300000、7212506100 和 7225920000。

6、印度对扁钢制品征收临时保障措施税

2025 年 4 月 21 日，印度财政部税收局发布第 01/2025-Customs (SG) 号通报称，接受印度商工部于 2024 年 3 月 18 日对进口非合金和合金扁钢制品（Non-Alloy and Alloy Steel Flat Products）作出的保障措施肯定性初裁建议，决定对涉案产品征收 12% 的临时保障措施税，有效期为 200 天；同时，对涉案产品设定 CIF 最低限价，最低现价为 675 - 964 美元/吨，当涉案产品的 CIF 进口价格高于相应最低限价时，不征收临时保障措施税。涉案产品的印度海关编码为 7208、7209、7210、7211、7212、7225 和 7226。措施自公告发布之日起生效。

7、瑞典通报中国出口 USB 充电器不合格

2025 年 4 月 22 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品焊料中铅浓度过高，对环境构成风险，不符合《RoHS 2 指令》的要求。瑞典通报中国出口 USB 充电器不合格。警报编号：SR/01596/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、巴基斯坦南部一客车翻车，致 16 死 30 伤

2025 年 4 月 22 日，巴基斯坦警方表示，一辆超速行驶的客车 21 日晚在巴基斯坦南部信德省贾姆肖罗地区附近翻车，造成至少 16 人遇难，另有 30 人受伤。据报道，事故发生在山区，当时客车司机因超速行驶导致对车辆失去控制，客车偏离公路后坠入峡谷，造成 16 人遇难，30 人受伤。当地工作人员表示，这辆客车上载着刚完成收割小麦的工人，他们正准备返回家中。救援人员透露，死亡人数可能进一步上升，部分伤者情况危急。报道称，巴基斯坦交通事故频发，原因多为车辆老化、道路崎岖且年久失修以及驾驶人员安全意识薄弱。

2、澳大利亚选举提前投票开始，预计半数选民将参加

2025 年 4 月 22 日，澳大利亚联邦选举提前投票开始。据报道，选举委员会预计，今年约有三分之一的登记选民将提前投票，而澳大

利亚国立大学则预测，提前投票比例可能高达 50%。报道称，在最近的选举中，澳大利亚人对于提前投票非常热情。在 2004 年，超过 80% 的澳大利亚人等到投票日才去投票。但在 2022 年的选举中，选民名册上几乎一半的澳大利亚人都提前投票了。澳大利亚总理阿尔巴尼斯 3 月 28 日宣布，澳大利亚将于 5 月 3 日举行联邦选举。阿尔巴尼斯在新闻发布会上表示，澳选民将在本次选举中“选择前进的道路”，“在(这个)不确定的年代，我们不能决定我们将面临的挑战，但我们能够决定如何应对”。他还说，如果工党赢得本次选举，他将再次出任总理。据此前介绍，本次联邦选举将产生新一届联邦议会众议院。赢得众议院总计 150 个议席中的至少 76 席才能获得组阁权，如单个政党不能赢得多数，则须和其他党派或独立候选人合作取得多数席位，形成“悬浮议会”。本次联邦选举还将选出 40 名联邦议会参议院议员。

3、美国多地遭恶劣天气威胁，俄克拉荷马州 2 人因洪水遇难

2025 年 4 月 21 日，综合美媒报道，过去的这个周末，超过 4500 万美国人遭到恶劣天气威胁，其中在俄克拉荷马州，包括一名儿童在内，两人因洪水不幸遇难。据报道，美国南部和中西部的部分地区遭到一连串危险的雷暴天气袭击，从得克萨斯州东部到爱荷华州东南部，以及伊利诺伊州大部分地区，面临洪水肆虐，部分地区甚至还受到龙卷风天气的威胁。据报道，俄克拉荷马州穆尔市警方表示，当地时间 19 日晚上，当地一名成年女性和一名儿童因洪水而死亡。当时，两

人受强降雨天气影响而被困车内。当地警方在一份声明中还称，“这是一次历史性的天气事件，影响了道路交通并导致全市发生了数十起高水位事件，我们向遇难者的家人和朋友表示哀悼。”

4、内塔尼亚胡拒绝哈马斯谈判提议

2025年4月19日，以色列总理内塔尼亚胡通过总理办公室录制和发布的视频声明表示，以方将“在不向哈马斯屈服的情况下”救回仍被扣押在加沙地带的人质。他明确表示，就目前而言，结束对加沙的进攻不在以方的计划之内。“我们不会屈服……哈马斯已拒绝以色列的提议。”他指的是以方本周提出的最新提议，即签署停火45天的新协议，其间哈马斯将在第一周释放10名人质，随后就永久停火展开谈判，内容包括解除哈马斯武装。此外，这位以色列领导人还警告称，如果接受哈马斯提出的包括以军完全撤出加沙在内的要求，那么美国总统特朗普提出的控制加沙地带、驱逐近两百万加沙居民以将其变为“度假胜地”的计划“将无法实现”。据报道，哈马斯17日在一份声明中说，愿与以色列谈判达成一项协议，释放所有被扣押在加沙的以色列人质，以换取“完全停止战争”、以军“完全撤出”加沙以及启动加沙重建。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、美联储独立性引发担忧，纽约股市三大股指 21 日大幅下跌

据新华社报道，近日，由于市场担忧美联储能否保持独立性和贸易紧张继续打压市场人气，纽约股市三大股指 21 日低开，盘中持续走低，尾盘跌幅有所收窄，收盘时纽约股市三大股指大幅下跌。截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌 971.82 点，收于 38170.41 点，跌幅为 2.48%；标准普尔 500 种股票指数下跌 124.50 点，收于 5158.20 点，跌幅为 2.36%；纳斯达克综合指数下跌 415.55 点，收于 15870.90 点，跌幅为 2.55%。板块方面，标普 500 指数十一大板块全线下跌。非必需消费品板块和科技板块分别以 2.86% 和 2.72% 的跌幅领跌，必需消费品板块跌幅最小，为 1.34%。继 17 日暗示解除美联储主席鲍威尔的职务之后，美国总统特朗普 21 日上午在社交媒体上继续攻击，并要求其降息。特朗普说，美国事实上“没有通胀”，降息太晚将让美国经济放缓。白宫经济顾问委员会主席凯文·哈西特（Kevin Hassett）在 17 日对媒体表示，白宫正在寻求如何解除鲍威尔的职务。他说，总统及其团队将继续研究是否可以开除鲍威尔。嘉盛集团资深分析师福阿德·拉扎卡扎达（Fawad Razaqzada）表示，由于贸易风险拖累增长前景，标普 500 前景依旧未明。

2、日本米价连续 15 周创新高

据中国新闻网报道，日本农林水产省近日发布的统计数据显示，日本市场上一袋 5 公斤装大米均价为 4217 日元(约合 218 元人民币)，连续 15 周创新高。这份对日本全国约 1000 多家店铺米价的调查显示，截至 4 月 13 日的一周内，一袋 5 公斤装大米均价为 4217 日元，是去年同期的两倍多，创该部门统计这一数据以来新高。为缓解流通紧张、平抑米价，日本政府将于 23 日至 25 日拍卖第三批储备米，总计为 10 万吨，并计划在 7 月前每月都向市场投放储备米。日本已于 3 月分两批拍卖共计 21 万吨储备米，但米价涨势未得到有效遏制。第三批储备米投入市场后能否取得效果受到外界关注。2024 年夏季以来，受极端高温致大米歉收等因素影响，日本米价持续上涨。农林水产省最初对投放储备米持谨慎态度，并预计新米大量上市后米价会稳定在一定水平。然而，米价上涨的情况并未得到有效缓解，新米上市后日本米价依旧居高不下。

3、发达经济体中最大降幅，IMF 预计 2025 年美国经济增长速为 1.8%

据央视新闻报道，国际货币基金组织近日发布最新一期《世界经济展望报告》，将 2025 年全球经济增长预期从年初的 3.3% 下调至 2.8%，2026 年预计为 3%。而美国关税措施的冲击和政策的不确定性将在短期内导致全球经济显著放缓。报告指出，全球增长放缓的主要原因是美国关税政策的急剧变化及由此带来的高度政策不确定性。自 2025 年年初以来，美国对主要贸易伙伴和关键行业宣布了多轮关税措施，

最终在 4 月 2 日实施了几乎全面的关税。尽管目前部分原定加征的关税已被暂停，但这些措施与反制措施叠加，使美国及全球的关税水平升至近一个世纪以来的最高点。国际货币基金组织强调，这一轮关税措施不仅直接推高了商品成本、降低了整体生产率，还导致全球供应链中断和企业投资意愿下降。贸易紧张局势的迅速升级，以及极高水平的政策不确定性，预计将对全球经济活动造成重大冲击。受此影响，全球贸易增长预计将在 2025 年下降 1.5 个百分点，预计 2026 年将出现小幅回升。

4、黄金价格突破每盎司 3500 美元

据参考消息报道，近日，由于美国总统特朗普持续攻击美联储主席杰罗姆·鲍威尔，加剧了人们对美国这个世界最大经济体前景的担忧，金价首次冲上每金衡盎司 3500 美元的历史高位，美元则出现下跌。报道称，随着投资者转向避险资产，金价上涨 2.2%，日元对美元汇率走强。对那些已经在努力应对美国政府激进贸易政策后果的投资者来说，美国总统与美联储之间的紧张关系意味着新的挑战。摩根大通首席美国经济学家迈克尔·费罗利说：“美联储的独立性受到任何削弱都会给通胀前景增添上行风险，而通胀前景本就面临关税和通胀预期有所上升的上行压力。”报道认为，作为一些投资者依赖的通胀对冲工具，黄金也是特朗普重返白宫后的最大赢家之一。今年以来，黄金价格已上涨 33%。巴克莱银行外汇和亚洲新兴市场宏观策略主管米图尔·科特查说：“似乎确实有一些资金流入黄金市场。”他又补

充说，众多投资者正在购买金条。另据美国《华尔街日报》网站4月22日报道，黄金期货创下历史新高，因围绕美联储独立性和全球经济前景的担忧加剧。报道称，纽约商品交易所的连续黄金期货在欧洲前市交易中上涨1.7%，至每盎司3482.50美元，盘中早些时候曾高达3509.90美元，这是黄金期货首次突破3500美元大关。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523